Культура речи. Произносительная норма 

                               1 вариант
1. Ударение падает на первый слог в словах:

а) лакомый;                                   г) (тайная) вечеря;

б) агент;                                         д) доска.

в) брюшко;

2. Нормы произношения нарушены в словах:

а) видио[тэ]ка;                              г) не[чт]о;
б) интриган[т];                              д) но[к]ти.
в) ю[б]очка;
3. Ударение падает на последний слог в словах:

а) апостроф;                                 г) осока;

б) досуха;                                     д) пуловер.

в) еретик;

4. Произносительные нормы нарушены в словах:

а) [р’э]йс;                                     г) фо[нэ]ма;

б) [тэ]мп;                                     д) фо[н’э]тика.
в) [тэ]рмин;
5. Ударение падает на второй слог:

а) досуг;                                     г) подошва;

б) откупорить;                          д) повторить.

в) отрочество;

 6. Нормы произношения нарушены в словах:

а) [скур]пулёзный;                      г) сне[к];
б) нале[х]ке;                                д) чу[-]ство.
в) бере[х];

7. Ударение расставлено верно в словах:

а) ждало;                                    г) христианин;

б) взяла;                                     д) новорожденный

в) римляне;

8. Произносительные нормы нарушены в словах:

а) туфля;                                    г) сбе[р’о]гший;

б) облегчил;                              д) ку[п’э]йный.

в) (она) тесна;

9. Ударение падает на первый слог:

а) всенощная;                            г) столяр;

б) иконопись;                            д) задолго.
в) простыня;

10. Произносительные нормы нарушены в словах:

а) се[м’э]стр;                             г) ам[п’э]р;
б) нон[сэ]нс;                             д) т[э]рмостат.
в) запа[тэ]нтовать;

Культура речи. Произносительная норма
                                 2 вариант

1. Ударение падает на последний слог в словах:

а) дремота;                                    г) древко;

б) кашлянуть;                               д) досуг.

в) каталог;

2. Ударение падает на предпоследний слог в словах:

а) маркетинг;                               г) завидно;

б) еретик;                                     д) ломота.

в) генезис;

3. Нормы произношения нарушены в словах:

а) се[в]одня;                                 г) [тэ]рмин;
б) [з’]бегать;                                д) га[з’э]та.
в) резю[мэ];

4. Произносительные нормы нарушены в словах:

а) экс[тэ]рн;                                г) ку[пэ]йный;

б) пар[тэ]р;                                 д) ла[з’э]р.

в) ко[р’э]кция;

5. Ударение расставлено верно в словах:
а) брала;                                     г) красивее;

б) звонишь;                                д) ленишься.

в) влили;

6. Ударение падает на первый слог:

а) статуя;                                   г) кухонный;

б) черпать;                                д) дощатый.

в) иссиня-черный;

7. Произносительные нормы нарушены в словах:
а) при[в’о]зший;                           г) (она) горька;

б) компью[т’]ер;                           д) осведомился.

в) фарфор;
8. Ударение падает на пятый слог:

а) электрификация;                         г) стереометрия;

б) вероисповедание;                        д) отблаговестить.

в) жизнеобеспечение;

9. Произносительные нормы нарушены в словах:

а) рези[д’э]нция;                         г) [мэ][н’э]джер;
б) макра[мэ];                               д) [р’э]ле.
в) биз[н’э]с;
10. Ударение падает на третий слог:

а) красивее;                               г) распоясаться;

б) украинский;                          д) соболезнование.

в) весела (была);

